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Aihe: Euroopan unionin vähävaraisimmille suunnattu elintarvikeapuohjelma

Maataloustuotteiden ylijäämävarastoista on vuodesta 1986 lähtien annettu lahjoituksia kaikkein 
vähävaraisimpia auttaville hyväntekeväisyysjärjestöille. Ohjelma on virallistettu myöhemmin Euroopan 
unionin vähävaraisimmille henkilöille suunnatuksi elintarvikeapuohjelmaksi.

Euroopan unionin vähävaraisimmille henkilöille suunnattu elintarvikeapuohjelma on tänä päivänä 
konkreettinen osoitus Euroopan unionin yhteisvastuusta. Elintarvikeapuohjelma on tuskin yhtä 
prosenttia yhteisen maatalouspolitiikan (YMP) budjetista ja 0,4 prosenttia EU:n kokonaisbudjetista. 
Tästä huolimatta apua annetaan yli 13 miljoonalle eurooppalaiselle, ja eurooppalaisista 
hyväntekeväisyysjärjestöistä suurimman osan toiminta riippuu ohjelmasta.

Maatalouden ylijäämän asteittaista vähenemistä on korvattu tämän ohjelman puitteissa 
hyväntekeväisyysjärjestöille suoraan annetulla rahallisella avustuksella. Saksa suhtautuu tällaiseen 
kehitykseen vastahakoisesti, ja se nosti äskettäin kanteen tätä rahoitustapaa vastaan ja voitti asiansa 
(Euroopan unionin tuomioistuimen tuomio 13. huhtikuuta 2011). Saksassa arvioidaan, että Euroopan 
unionin vähävaraisimmille henkilöille suunnatussa elintarvikeapuohjelmassa ei ole enää tavoitteena 
saada kaupaksi maatalouden ylijäämävarastoja, jolloin se ei vastaa YMP:n tavoitteisiin eikä sitä siis 
pidä enää rahoittaa tässä kehyksessä.

Euroopan komission on ollut tuomion takia pakko tarkistaa vähävaraisimmille suunnatun 
elintarvikeohjelman budjettia alaspäin. Budjetti laskee siten keskimäärin 500 miljoonasta eurosta 
vuodessa 113 miljoonaan euroon vuonna 2012. Vaikka apua haetaan ruokapankeilta yhä enemmän, 
niille annetun avun jyrkkä väheneminen uhkaa johtaa useiden vastaanottokeskusten sulkemiseen ja 
vaarantaa siten työn, joka on välttämätöntä puutteenalaisten ihmisten auttamiseksi.

Euroopan parlamentti on jo vuonna 2006 ensimmäisen kerran varoittanut neuvostoa ja komissiota 
siitä, että vähävaraisimmille suunnatun elintarvikeapuohjelman oikeusperustaa on välttämätöntä 
tarkistaa (P6_TA(2006)0125). Kirjallisesti vastattavaan kysymykseen nro E-005067/2011 
antamassaan vastauksessa komissio selostaa umpikujaa, joka neuvostossa on syntynyt 
oikeusperustan tarkistusehdotuksesta, minkä takia ruokapankit ja ohjelmasta hyötyvät ihmiset ovat 
entistäkin vaikeammassa tilanteessa vuosina 2012 ja 2013.

Komissio on ehdottanut 29. huhtikuuta 2011 kompromissia (KOM(2011)0500/2), jonka mukaan 
vähävaraisimmille suunnattu elintarvikeapujärjestelmä siirretään Euroopan sosiaalirahaston 
alaisuuteen, jotta vähävaraisimmille suunnatun elintarvikeapuohjelman rahoituksesta saadaan 
pysyvää vuoden 2014 jälkeen.

1. Kuinka neuvosto aikoo täydentää vähävaraisimmille suunnatun elintarvikeapuohjelman 
rahoitusta vuosina 2012 ja 2013?

2. Suhtautuuko neuvosto myönteisesti komission äskettäiseen ehdotukseen siirtää 
vähävaraisimmille suunnattu elintarvikeapujärjestelmä Euroopan sosiaalirahastolle? Jos ei, kuinka 
neuvosto aikoo siinä tapauksessa muuttaa vähävaraisimmille suunnatun elintarvikeapuohjelman 
oikeusperustaa, jotta sen rahoituksesta saadaan pysyvää seuraavalla rahoitussuunnittelukaudella 
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2014–2020?


